

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 10-й

№ 19 (132)

Четверг

18 апреля

1946 г.

печ. 15 коп.

Реальность нашего производ-
ственного плана — это миллионы
трудящихся, творящих новую
жизнь. Реальность нашей програм-
мы — Это живые люди, это мы с
вами, наша воля к труду, наша го-
товность работать по-новому, на-
ша решимость выполнить план.
И. СТАЛИН

Повседневно улучшать работу комсомола

Ленинско - Салинский комсомол играет огромную роль в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране. Комсомол является активным помощником партии в государственном и хозяйственном строительстве. „Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив, во всех областях социалистического строительства особенно там, где нет первичных партийных организаций“, так определяет роль и задачи комсомольских организаций устав ВКП(б).

На ряде участков народного хозяйства комсомольцы нашего района показывают прекрасные образцы добросовестного отношения к труду. Проявили свою инициативу и почин комсомольско - молодежные бригады Руткоевой, Аристофоровой, Лафьевой и других, ежедневно выполняя и перевыполняя нормы выработки на лесозаготовках на 100—120 процентов.

Комсомольцы Саригорской территориальной комсомольской организации энергично помогают колхозам Саригорского сельсовета в подготовке к весеннему севу. Силами комсомольцев вывезено в районную более 3 тонны навоза и собрано 6 центнеров золы, проверено во всех колхозах типиче и всхожесть семян. Агитаторы регулярно посещают

свои участки, разъясняя населению задачи пятилетнего плана.

Но есть такие комсомольские организации которые беззаботно относятся ко всему, как например Палалахтинская территориальная секретарь тов. Титова, Пульчельская секретарь т. Гордеева и др. Секретари этих комсомольских организаций безответственно относятся к своим обязанностям и неслогаточно помогают колхозам в подготовке к весеннему севу.

Большие задачи стоят перед комсомольскими организациями сейчас, когда колхозная деревня готовится к успешному проведению весеннего сева. Комсомольцы должны быть застрельщиками социализма, инициаторами на колхозном производстве и на всех участках социалистического строительства.

Секретари первичных партийных организаций обязаны чаще бывать в комсомольских организациях, помогать секретарям комсомольских организаций в их практической работе, вовлекать комсомольцев в активное проведение бесед и чтот, доведение Сталинского пятилетнего плана до трудящихся района.

Чем больше и лучше партийные организации будут руководить комсомольскими организациями, тем ценнее будет вклад советской молодежи в дело выполнения плана четвертой Сталинской пятилетки.

Выполняют сообразительности

Воодушевленные историческими решениями I сессии Верховного Совета СССР, колхозники колхоза им. Кирова Щеккильского сельсовета включились в социальное соревнование за современную и качественную подготовку к весеннему севу.

Эти обязательства колхозники и колхозницы счастливо выполняют. На 15 апреля 1946 года колхоз полностью готов к севу, инвентарь отремонтирован, бороны изготовлены, вывезено навоза 33 тонны сверх плана, золы собрано 10 центнеров к плану 7 центнеров. К севу заброчи-

рованы 30 центнеров сена лучшего качества, а также имеется фураж.

От темна до темна не жалея своих сил, трудятся на вывозке навоза, фуража и на других работах лучшие колхозники: тов. Мартынова Ф. И., Стафеева Е. А., Пудова М. В. и другие. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки, чтобы быстрее восстановить разрушенное врагом колхозное хозяйство и получить высокий урожай.

СВОДКА

О ходе выполнения плана

вывозки навоза на 15 апреля 1946 года по Ведлозерскому району.

Наименование сельсоветов	кол. тон.	проц. выпол.
Ведлозерский	2030	102
Щеккильский	776,5	97,2
Савиновский	1765	121
Сысоевский	1281	75
Нялмозерский	1646	82,3
Палалахтинский	391,5	50,8
Колатсельгский	1142	90
Саригорский	375	57
Тигверский	2350	110,6
Кинелахтинский	420	32,3
Пульчельский	384,2	43
Итого	12562	83,7

До весеннего сева остались считанные дни, передовые колхозы Савиновского, Тигверского и Ведлозерского сельсоветов обеспечили 100 процентное выполнение плана вывозки навоза. Не придают значения вывозке мочевых удобрений колхозы Палалахтинского, Пульчельского и Кинелахтинского сельсоветов. Четыре колхоза Палалахтинского сельсовета вывезли навоза за декаду 0,8 процента плана или 6,2 тонны. Колхозы Колатсельгского сельсовета не вывезли за пятидневку ни одного воза.

Не приступили к заготовке и вывозке торфа, колхозы Нялмозерского, Палалахтинского сельсоветов, а колхозы Ведлозерского сельсовета выполнили план вывозки торфа всего лишь на 1 процент. Такое положение дальше не терпимо.

Председатели колхозов должны переключить всю тягловую силу, имеющуюся в колхозах и оставшие дни максимально использовать на вывозке удобрений.

Нарушают устав сельхозартели

Сталинский устав сельхозартели пункт 17 гласит: „все члены артели обязуются... аккуратно выполнять возлагаемые на них правлением и бригадиром работы и общественные обязанности, строго соблюдать дисциплину труда“. Этим уставных требований не выполняет колхозница колхоза „Красное Ведлозеро“ Сысоева М. А. Она систематически не выходит на работу, нарушая трудовую дисциплину. За 3 месяца 1946 года ей выработано

20 трудовых. Часто совершает прогулы. Яковлева Н. Ф. „За невыход без уважительных причин на работу, за недоброкачественную работу и за другие нарушения трудовой дисциплины и устава, правление налагает на виновных взыскание“. Таково требование устава сельхозартели.

Правление колхоза должно выполнять требование устава и принять к прогульщикам меры предусмотренные уставом сельхозартели.

НАЛАДИТЬ УЧЕТ В КОЛХОЗЕ

Решающую роль в деле организационно-хозяйственного укрепления колхоза играет учет. Хорошо поставленный учет в колхозе способствует правильной организации труда, укреплению трудовой дисциплины, изжитию обезлички. Не так понимает эту истину счетовод колхоза „Красный Октябрь“ Сысоевского сельсовета тов. Иванов Н. В этом колхозе за 1945-1946 годы дела не заведены, кассовые, продуктивно-материальные и другие документы, валяются где попало неподшитые.

Вследствии безконтрольности со стороны счетовода, подотчетные лица допустили

присвоение колхозных средств 360 рублей, имеется недостаток зерна у кладовщика 150 кг. Плохо поставлен учет удоя и переработки молока, в результате в среднем за 1945 год израсходовано 31 литр молока на 1 килограмм масла.

Неудивительно, что правление колхоза не знает кто из колхозников искалечил 2 лошадей, которые стоят более 2 месяцев, так как учета эксплуатации конского поголовья не ведется.

Колхозники вправе потребовать от счетовода колхоза тов. Иванова колоссального улучшения постановки учета и отчетности.

ГАЗРИЛОВ

Об одном магазине

В деревне Сысоела магазин Ведлозерского сельпо призван обслуживать население проживающее на территории Сысоевского сельсовета. Покупатели отдаленных деревень (Клещево, Пихта-Лахта) часто вынуждены искать продавца Вокудову А. М. в деревне и упрашивать, чтобы она открыла магазин и отпустила товар. Если Вы зайдете в магазин, там полный беспорядок — на полках пыль, товары разбросаны как попало.

Правление сельпо должно установить часы торговли и потребовать от продавца культурного обслуживания покупателей.

ПАЙЩИК.

О закрытой парикмахерской

Ведлозерская разно-промартель для обслуживания трудящихся района открыла парикмахерскую и установила начало работы с 10 до 19 часов. Фактически рабочий день парикмахера не более 3 — 4 часов.

Свою плохую работу тов. Ефимова Н. объясняет отсутствием теплой воды, порошка для бритья или бритва тупая. Необходимо напомнить тов. Ефимовой, что она большую часть рабочего времени проводит в райзо. магазине и т. п., а председатель промартели тов. Пиминов мирится с этим и не принимает мер к нарушителям дисциплины.

ЛПХ думает готовиться к севу после сплава

Ведлозерский леспромхоз имеет подсобное хозяйство которое способствовало улучшению питания рабочих постоянного кадра и колхозников. В 1945 году леспромхоз получил урожай от подсобного хозяйства десятки тонн картофеля и много других овощей.

В 1946 году леспромхоз должен засеять 8 гектар под картофель, овощи и другие культуры. До начала сева остались считанные дни, а руководители леспромхоза о севе пока ничего не думают.

Навоз не вывозится, инвентарь не подготовлен, парники так же не готовы, в надежде на то, что весна будет ждать пока раскачаются руководители лесопунктов и леспромхоза.

Следует руководству леспромхоза оставшиеся дни до начала полевых работ использовать максимально на вывозке удобрений и подготовке инвентаря к весеннему севу.

О работе комитета физкультуры и спорта

Закрыв зимнего спортивного сезона, председатель комитета физкультуры и спорта тов. Власов решил ознаменовать 14 апреля лыжными соревнованиями. Написал объявление и кажется „все в порядке“.

Наступило утро 14 апреля. Погода замечательная, предвещавшая хорошие результаты соревнования, но этого не было.

В 10 часов, к месту сбора, явился тов. Власов со своей судейской комиссией, лыжников не было. Судейская комиссия простояла до 11 часов в ожидании лыжников и была вынуждена покинуть свою позицию, безрезультатно. Ввиду такого отношения к работе соревнования были сорваны.

Председатель комитета физкультуры и спорта т. Власов должен исправить свою ошибку, а райком комсомола помочь в организации работы комитета.

И. о. отв. ред. И. С. НИКИТИН